Snart slutrensat i kanalen
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Marieholm/Hillerstorp. Gnosjös historiska pärla har fått sig ett ordentligt lyft. Träd och grenar har nämligen rensats från Marieholmskanalen som grävdes i början av förra sekelskiftet.

Marieholmskanalen sträcker sig mellan Marieholm och Hillerstorp och passerar sjöarna Mosjön och Flaten. I februari drog arbetet igång med att rensa kanalen som är en knapp mil lång på träd och grenar. Inom några dagar är arbetet klart.

– Kanalen rensas varje år, men i år har vi tagit mer rejäla tag, berättar Marcus Nilsson, som ansvarat för arbetet.

– Senast man gjorde det var 2007.

Frivilliga från samhällsföreningarna i Hillerstorp och Marieholm samt Flaten-Mosjöns fiskevårdsförening har ställt upp i år och fällt träd och samlat grenar och föreningen Kulturarv Marieholm har stöttat arbetet ekonomiskt med 150 000 kronor.

– Vi vill inte ta ner allt, utan ta det med omtanke. Det är växtligheten runt omkring som ger kanalen sin karaktär, menar Hans Folkesson ordförande i Flaten-Mosjöns fiskevårdsförening.

En tur på Marieholmskanalen är nämligen en riktig naturupplevelse.

För några år sedan gick turistturer på kanalen. I dag är det mestadels privatpersoner med båtar i Hillerstorps hamn och i hamnen i Marieholm som tar sig fram på den historiska platsen.

Kanalen började grävas 1905 och var klart fem år senare. På den tiden var Marieholm platsen för en storindustri som tillverkade jordbruksmaskiner. Henning Collén, patron på Marieholms bruk, erbjöds att järnvägen skulle dras till Marieholm, men av någon anledning sa han nej. Han lät gräva Marieholmskanalen istället på vilken produkter från Marieholms bruk transporterades till Hillerstorp.

Kanalen användes i det syftet fram till 1940-talet. I dag är det ett av flera historiska besöksmål i Gnosjö kommun.



Knappt en mil lång och en till fyra meter djup slingrar sig Marieholmskanalen mellan Marieholm och Hillerstorp. En riktig naturupplevelse. Foto: Christer Gallneby .Formulärets överkant
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